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II. 6.   Zabezpečení výuky žáků mimořádně nadaných 
 

Škola je připravena věnovat potřebnou péči i žákům mimořádně nadaným. Těmito žáky jsou ti žáci, jejichž rozložení schopností (v souladu s 

vyhláškou č. 27/2016Sb.) dosahuje mimořádné úrovně při vysoké tvořivosti v celém okruhu činností nebo v jednotlivých rozumových oblastech, 

pohybových, uměleckých a sociálních dovednostech“.  
 

S potvrzením mimořádného nadání (na základě pedagogicko psychologického vyšetření) mohou děti přijít již do 1. ročníku. Ale takovéto žáky 

cíleně vyhledávají učitelé školy i sami a pro tyto žáky vypracovávají plán pedagogické podpory, který bude obsahovat podpůrná opatření prvního 

stupně zajišťující podmínky pro rozvoj nadání. Tento plán bude průběžně vyhodnocován a podle potřeby upravován. Pokud se po třech měsících 

ukážou nastavena podpůrná opatření jako nepostačující, školní poradenské pracoviště doporučí zákonnému zástupci žáka navštívit školské 

poradenské zařízení za účelem potvrzení mimořádného nadání a nastavení vyššího stupně podpory. Po obdržení doporučení ke vzdělávání ze 

školského poradenského zařízení škola naplňuje všechna podpůrná opatření, která jsou v tomto doporučení stanovená. Pokud mezi podpůrná 

opatření je zařazeno vzdělávání podle individuálního vzdělávacího plánu a zákonní zástupci žáka o něj požádají, vypracovávají příslušní učitelé 

(na 1. stupni zpravidla třídní učitelé, na 2. stupni pak učitelé daného oboru; ovšem ve spolupráci se školním poradenským zařízením a dalšími 

učiteli školy, případně i externími odborníky) individuální vzdělávací plán zohledňující závěry odborné psychologické a pedagogické 

diagnostiky. V tomto plánu je vymezen podle nastavených podpůrných opatření způsob organizace výuky žáka a stanoveny úpravy vzdělávacích 

obsahů oproti školnímu vzdělávacímu programu. Po vypracování individuálního vzdělávacího plánu se s ním seznámí všichni vyučující žáka, 

žák, jeho zákonní zástupci, a tuto skutečnost stvrdí svým podpisem. Účinnost plánu je průběžně vyhodnocována a plán je inovován (nejméně 

jednou za rok) v souladu s aktuálními vzdělávacími potřebami žáka.  
 

Individuální péče o žáky s mimořádným nadaním spočívá zejména v obohacování učiva, které je v souladu s jeho potřebami a s jeho věkovými 

zvláštnostmi, a to tak, aby bylo minimalizováno nebezpečí stereotypu ve vyučování. Obohacování učiva znamená jednak rozšiřování učiva             

(s ohledem na mezioborové vztahy), jednak prohlubování učiva o nové podrobnosti a jednak i rozšiřování učiva jdoucí zcela nad rámec školního 

vzdělávacího programu. Učivo je přitom zpracováváno didakticky pestře s důrazem na komplexní postupy (práce s informacemi…) při 

individuální práci žáka. Aby se však dostatečně rozvíjela i jeho sociální a emoční inteligence, je žák vhodně včleňován i do kooperativních 

činností se svými spolužáky, a to mimo jiné i prostřednictvím tutorství (maximálně dvě hodiny týdně a vždy pouze se souhlasem všech 

zúčastněných žáků). V případě potřeby může být použita i spolupráce žáka mimořádně nadaného se staršími žáky školy, ale i se studenty vyšších 

typů škol. Ve výuce mimořádně nadaných žáků mohou být podle potřeby využívány i exkurze, účast na přehlídkách a soutěžích a vyhledávání 

vhodných sdružení a asociací školských zařízení pro zájmové vzdělávání, které by mohly dále rozvíjet žákovo nadání. 
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V potřebné míře škola zajišťuje i akcelerační program, kdy je žák zařazován do výuky předmětu, více předmětů nebo celého vzdělávacího 

obsahu do vyššího ročníku (což může být opět spojeno se způsoby dalšího obohacování učiva popsaného v předchozím odstavci). Přeřazení žáka 

do vyššího ročníku bez absolvování ročníku předcházejícího předchází komisionální zkouška. Průběh vzdělávání při využití akcelerace je stále 

průběžně monitorován, pokud by se akcelerace ukázala jako nevhodná, může se žák vrátit do původního ročníku. Zároveň při takto uplatněné 

akceleraci škola již s předstihem aktivně hledá možnosti návaznosti akcelerace na vhodné střední škole. Maximálně však může být akcelerace 

poskytnuta v podobě vynechání dvou ročníků za celé období základního vzdělávání.  

 


